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Quesito Punti Risposta Indicazioni aggiuntive 

1. a 1  Per Fedro, Eros è il dio che mette ordine nel 
mondo: vero 

 

1. b 1  Per Fedro, Eros non è abbastanza potente per 
creare armonia: falso 

 

1. c 1  Secondo Socrate, Eros è il dio delle guerre: 
falso 

 

1. d 1  Secondo Socrate, la madre di Eros non è 
Afrodite: vero  

 

1. e 1  Per Aristofane, gli uomini sono stati puniti per la 
loro arroganza: vero 

 

1. f 1  Per Aristofane, non è difficile trovare la persona 
adatta a noi: falso 

 

 
 

Quesito Punti Risposta Indicazioni aggiuntive 

2. a 1  A  
2. b 1  D  
2. c 1  B  

 
 

Quesito Punti Risposta Indicazioni aggiuntive 

3. a 1  Risponde al quesito fornendo un 
completamento adeguato (perché riesce a 
mettere d’accordo tutte le cose/a portare 
armonia e ordine/a far interrompere i litigi/a far 
sistemare il mondo in armonia). 

Si accettino anche altre 
formulazioni, purché equivalenti 
dal punto di vista informativo 
(azione esercitata da Eros). Non 
si accettino riformulazioni del 
testo (tautologie). 

3. b 1  Risponde al quesito fornendo un 
completamento adeguato (perché i suoi genitori 
sono Penìa e Pòros/altre due divinità). 

Si accettino anche altre 
formulazioni, purché equivalenti 
dal punto di vista informativo. 

3. c 1  Risponde al quesito fornendo un 
completamento adeguato (perché gli uomini 
non sanno qual è il viso della loro metà/non 
riconoscono l’altra persona cui erano 
uniti/attaccati per la schiena/le loro teste 
guardavano da parti diverse). 

Si accettino anche altre 
formulazioni, purché equivalenti 
dal punto di vista informativo. 

 
 

Quesito Punti Risposta Indicazioni aggiuntive 

4 1  (A) Risponde in modo pertinente rispetto alla 
consegna della domanda (La persona che 
prende la parola è uno degli invitati, Agatone 
non è un invitato, ma è il padrone di casa). 

Si accettino anche altre 
formulazioni, purché equivalenti 
dal punto di vista informativo. 

1  (B) Usa correttamente le regole ortografiche, 
morfologiche e sintattiche. 

Si tolleri la presenza di 1 errore. 

  Nel caso in cui le risposte non 
siano pertinenti rispetto alla 
domanda, si assegnino 0 punti 
sia al descrittore 4.a sia al 
descrittore 4.b. 

Totale 2  
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Quesito Punti Risposta Indicazioni aggiuntive 

5 1  (A) Risponde in modo pertinente rispetto alla 
consegna della domanda (perché i ragazzi si 
vergognano/non sono abituati/non sono educati 
a parlare di questo argomento/perché le 
ragazze parlano-si interessano dell'amore/ 
pensano all'amore più dei ragazzi). 

Si accettino anche altre 
formulazioni, purché equivalenti 
dal punto di vista informativo. 

1  (B) Usa correttamente le regole ortografiche, 
morfologiche e sintattiche. 

Si tolleri la presenza di due errori. 

  Nel caso in cui le risposte non 
siano pertinenti rispetto alla 
domanda, si assegnino 0 punti 
sia al descrittore 5.a sia al 
descrittore 5.b. 

Totale 2  
 
 

Quesito Punti Risposta Indicazioni aggiuntive 

6 1  (A) Risponde in modo pertinente rispetto alla 
consegna della domanda (motiva il suo accordo 
o disaccordo con la convinzione espressa nel 
testo dal personaggio (l'amore è una cosa da 
femmine)). 

Si assegni il punteggio previsto 
solamente in presenza di una 
motivazione riferita 
all'affermazione contenuta nel 
testo. 

1  (B) Usa correttamente le regole ortografiche, 
morfologiche e sintattiche. 

Si tolleri la presenza di due errori. 

  Nel caso in cui le risposte non 
siano pertinenti rispetto alla 
domanda, si assegnino 0 punti 
sia al descrittore 6.a sia al 
descrittore 6.b. 

Totale 2  
 
 

Quesito Punti Risposta Indicazioni aggiuntive 

7. a 1  A  
7. b 1  C  
7. c 1  D  

 
 

Quesito Punti Risposta Indicazioni aggiuntive 

8. a 1  A  
8. b 1  D  
8. c 1  C  

 
 

Quesito Punti Risposta Indicazioni aggiuntive 

9. a 1  Risponde al quesito fornendo le informazioni 
richieste (era meglio/era preferibile/era più 
opportuno/era più interessante/era più 
appropriato/si doveva). 

Si accettino anche altre risposte, 
purché riferite alla frase proposta 
nel testo. 

9. b 1  Risponde al quesito fornendo le informazioni 
richieste (diventare arroganti/ 
presuntuosi/prepotenti, credersi superiori a 
tutti/invincibili). 

Si accettino anche altre risposte, 
purché riferite alla frase proposta 
nel testo. 
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Quesito Punti Risposta Indicazioni aggiuntive 

10. a 1  nome proprio: Eros 
 nome comune: dio, cose 
 verbo: era, parlò 
 aggettivo: potente 

Si assegni 1 punto solo se gli 
inserimenti sono corretti. 
Tollerabili errori ortografici. 
Gli inserimenti devono essere 
singoli e ognuno in una casella 
differente. Si accetti comunque, 
benché non richiesto, 
l’inserimento delle due parole 
nelle caselle del nome comune e 
del verbo. L’inserimento dei due 
nomi o verbi non compensa 
mancati inserimenti in altre 
caselle. 

10. b 1  articolo determinativo: le 
 articolo indeterminativo: un 
 congiunzione: e  
 preposizione: con 

Si assegni 1 punto solo se gli 
inserimenti sono corretti. 
Tollerabili errori ortografici. 
Gli inserimenti devono essere 
singoli e ognuno in una casella 
differente. 

 
 

Quesito Punti Risposta Indicazioni aggiuntive 

11. a 1  Gli uomini hanno quattro braccia. 
 Gli uomini rotolano veloci. 
 Gli uomini riescono a vedere davanti e dietro. 

Si assegni 1 punto solo se le 
trasformazioni sono corrette e 
prive di errori ortografici.  

11. b 1  Gli dèi provano a far ragionare gli uomini. 
 Zeus decide di fare qualcosa. 
 Tutti gli dèi si mettono al lavoro. 

Si assegni 1 punto solo se le 
trasformazioni sono corrette e 
prive di errori ortografici. 

 
 

Quesito Punti Risposta Indicazioni aggiuntive 

12. a 1  Gli uomini rispondono agli dèi che (loro) fanno 
/(loro) possono fare quello che vogliono. 

Si assegni 1 punto solo se le 
trasformazioni sono corrette e 
prive di errori ortografici. 

12. b 1  Gli uomini rispondono agli dèi che (loro) 
vengono sull’Olimpo e li buttano giù a calci. 

Si assegni 1 punto solo se le 
trasformazioni sono corrette e 
prive di errori ortografici. 
Accettabile anche l’uso del futuro 
semplice. 
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Quesito Punti Risposta Indicazioni aggiuntive 

13 2  (A) Usa la tipologia testuale pertinente rispetto 
alla consegna, seguendo la traccia data. 

Nel caso in cui il contenuto 
dell’elaborato non corrisponda 
alla consegna proposta, si 
assegni il punteggio di 0 all’intero 
esercizio. 
 
In caso di parziale 
corrispondenza con i descrittori, 
si assegni un punteggio 
proporzionalmente inferiore al 
massimo previsto. 
 
Nel caso in cui il testo sia breve o 
solo parzialmente adeguato per 
quanto riguarda il descrittore 
13.a, il punteggio conseguibile 
negli altri descrittori non può 
comunque essere superiore a 1 
punto. 

2  (B) Utilizza un lessico ricco, appropriato 
all’argomento. 

2  (C) Compone frasi morfologicamente e 
sintatticamente corrette. 

2  (D) Scrive rispettando le regole ortografiche. 

Totale 8  
 
 
Punteggio totale: 40 


